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Zaznacz prawidłową odpowiedź  
 
 

1. Okrzyn jeleni rośnie: 
a) w Słowińskim Parku Narodowym 
b) w Wielkopolskim Parku Narodowym 
c) W Babiogórskim Parku Narodowym 
d) W Drawieńskim Parku Narodowym 

 

7. Bieszczadzki Park Narodowy graniczy: 
a) z Białorusią 
b) z Rosją 
c) z Ukrainą i Słowacją 
d) z Litwą 

 

2. Rzeka Płociczna przepływa przez: 
a) Karkonoski Park Narodowy 
b) Roztoczański Park Narodowy 
c) Drawieński Park Narodowy 
d) Biebrzański Park Narodowy 

 

8. Jaskinia Łokietka znajduje się na terenie: 
a) Tatrzańskiego Parku Narodowego 
b) Ojcowskiego Parku Narodowego 
c) Magurskiego Paku Narodowego 
d) Gorczańskiego Parku Narodowego 

 

3. Głaz Leśników to: 
a) skała w Stołowogórskim Parku Narodowym 
b) skała w Ojcowskim Parku Narodowym 
c) głaz narzutowy w Wielkopolskim Parku 

Narodowym 
d) głaz narzutowy w Wolińskim Parku 

Narodowym 
 

9. Które z wymienionych zbiorowisk roślinności 
leśnej zajmuje największą powierzchnię w 
Roztoczańskim Parku Narodowym? 

a) grąd subkontynentalny 
b) sosnowy bór bagienny 
c) łęg jesionowo-olszowy 
d) buczyna karpacka 
 

4. W którym parku narodowym najliczniej 
odbywa lęgi gęgawa? 

a) w Parku Narodowym „Ujście Warty” 
b) w Narwiańskim Parku Narodowym 
c) w Wigierskim Parku Narodowym 
d) w Kampinoskim Parku Narodowym 

 

10. W którym z wymienionych parków 
narodowych rośnie woskownica europejska? 

a) w Tatrzańskim Parku Narodowym 
b) w Słowińskim Parku Narodowym 
c) w Poleskim Parku Narodowym 
d) w Kampinoskim Parku Narodowym 

 

5. Symbolem Wielkopolskiego Parku 
Narodowego jest: 

a) nietoperz 
b) drzewo 
c) sowa 
d) grzyb 
 

11. W którym z wymienionych okresów powstało 
w Polsce najwięcej parków narodowych? 

a) lata 40-te 
b) lata 60-te 
c) lata 70-te 
d) lata 90-te 
 

6. Który z opisów nie dotyczy Parku 
Narodowego Gór Stołowych? 

a) Park powstał w roku 1993 
b) formacje skalne w Parku zbudowane są z 

wapieni 
c) na terenie Parku gniazduje puchacz 
d) góry występujące w Parku są masywem 

typu płytowego 
 

12. Które zdanie jest prawdziwe? 
a) Dolina Kościeliska znajduje się w Tatrach 

Wysokich 
b) w Tatrach Zachodnich jest zdecydowanie 

więcej jaskiń niż w Tatrach Wysokich 
c) w Tatrach Zachodnich jest zdecydowanie 

więcej jezior niż w Tatrach Wysokich 
d) najwyższym szczytem w polskiej części 

Tatr Zachodnich jest Kasprowy Wierch 
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13. Rezerwat „Kornuty”: 

a) chroni torfowisko wysokie i występuje w 
Biebrzańskim Parku Narodowym 

b) chroni m.in. zgrupowanie skał 
zbudowanych z piaskowca i występuje w 
Magurskim Parku Narodowym 

c) chroni dobrze zachowany fragment grądu i 
występuje w Wielkopolskim Parku Narodowym 

d) chroni wodospad Siklawa w Tatrzańskim Parku 
Narodowym 

 

19. Które ze zdań jest fałszywe? 
a) niektóre fragmenty przepływającej przez 

Drawieński Park Narodowy rzeki Drawy 
mają charakter górski 

b) górna granica lasu w Karkonoskim Parku 
Narodowym przebiega na wysokości 1250 m n.p.m. 

c) jaskinia Mylna występuje w Ojcowskim 
Parku Narodowym 

d) symbolem Biebrzańskiego Parku 
Narodowego jest batalion 

 

14. Siedziba Wolińskiego Parku Narodowego 
znajduje się: 

a) w Szczecinie 
b) w Świnoujściu 
c) w Międzyzdrojach 
d) w Łebie 

 

20. Ile jaskiń jest dostępnych dla turystów w 
Tatrzańskim Parku Narodowym? 

a) 2 
b) 6 
c) 15 
d) 41 
 

15. Czarna Hańcza to: 
a) staw w Tatrzańskim Parku Narodowym 
b) rzeka przepływająca przez Wigierski Park 

Narodowy 
c) jezioro w Parku Narodowym „Bory Tucholskie” 
d) rezerwat ścisły w Biebrzańskim Parku 

Narodowym 
 

21. Który z wymienionych elementów 
krajobrazu znajduje się na terenie 
Karkonoskiego Parku Narodowego? 

a) jaskinia Raptawicka 
b) wodospad Kamieńczyka 
c) Maczuga Herkulesa 
d) Błędne Skały 

 

16. W którym parku bytuje największa 
populacja łosia? 

a) w Parku Narodowym „Ujście Warty” 
b) w Biebrzańskim Parku Narodowym 
c) w Drawieńskim Parku Narodowym 
d) w Parku Narodowym „Bory Tucholskie” 

 

22. Najwyższe pasmo górskie w Świętokrzyskim 
Parku Narodowym to: 

a) Granaty 
b) Łysogóry 
c) Pielgrzymy 
d) Beskid Śląski 
 

17. Narwiański Park Narodowy położony jest: 
a) w północno-zachodniej części kraju 
b) w północno-wschodniej części kraju 
c) w południowo-zachodniej części kraju 
d) w południowo-wschodniej części kraju 
 

23. Salamandra plamista występuje: 
a) w Wielkopolskim Parku Narodowym 
b) w Drawieńskim Parku Narodowym 
c) w Magurskim Parku Narodowym 
d) w Narwiańskim Parku Narodowym 

 

18. Które zbiorowisko leśne dominuje w 
Białowieskim Parku Narodowym? 

a) łęg jesionowo-olszowy 
b) świerczyna 
c) brzezina bagienna 
d) grąd środkowoeuropejski 

 

24. Na terenie którego z wymienionych 
parków występuje najliczniejsza populacja 
żółwia błotnego? 

a) Narwiański Park Narodowy 
b) Poleski Park Narodowy 
c) Białowieski Park Narodowy 
d) Kampinoski Park Narodowy 
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